

Условные обозначения

При законной транспортировке как через границу РФ, так и внутри страны живые животные и их дериваты (в зависимости от статуса вида и характера перемещения) должны сопровождаться определённым набором документов.

В настоящем Атласе требуемый набор документов приводится для каждого вида

(подвида) животных. Для краткости они показаны в виде условных знаков, размещенных внизу страницы. Помимо указанных таким образом документов, при всех перевозках живых животных и их дериватов необходимы также ветеринарные сопроводительные документы (см. стр. 6–7).



Разрешение СИТЕС на экспорт или импорт, выданное Административным органом СИТЕС России (оригинал; Приложение 1)



Разрешение СИТЕС на экспорт или импорт, выданное Административным органом СИТЕС другой стороны (оригинал)



В случае живого животного:

Разрешение (распорядительная лицензия) на оборот диких животных, принадлежащих к видам, занесённым в Красную книгу РФ с визой территориального органа Росприроднадзора (Приложение 2).

или

Документ, удостоверяющий факт, что данное животное получено при разведении в неволе (выписка из племенной книги с указанием даты и места рождения, племенных номеров и кличек, с указанием сведений о его родителях до 2-го, а при необходимости и более поколений).

В случае деривата:

Разрешение на добывание диких животных, принадлежащих к видам, занесённым в Красную книгу РФ, с отметкой территориального органа Росприроднадзора (копия; Приложение 3) или иные документы, подтверждающие законность владения образцом.



Корешок разовой именной лицензии, выданной государственным органом или охотпользователем (на государственном бланке) (Приложение 4 – форма А, Приложение 5 – форма Б)

или

иные документы, подтверждающие законность владения образцом.



Корешок и талоны (на транспортировку и приёмку шкурь, на транспортировку дериватов) к именному разовому разрешению на право охоты (Приложение 6).

или

иные документы, подтверждающие законность владения образцом.





Снежный барс (ирбис)

Pantera uncia (= *Uncia uncia*) (лат.)
Snow Leopard (англ.), ирвэс (монг.), Хье-Бао (кит.)

Красная книга РФ (категория 1)
Приложение I Конвенции СИТЕС
Не является объектом охоты

Находится под угрозой исчезновения.

Местообитания

Предпочитает крутые остепнённые горные склоны с выходами скал, островками леса и кустарников в субальпийском и альпийском высотном поясе.

Распространение

Республики Алтай, Тыва и Хакасия, заходит в Республику Бурятия.

Монголия, Казахстан, Китай, Киргызстан, Таджикистан, Узбекистан.

Афганистан, Пакистан, Бутан, Индия, Непал.

Численность

В мире 4500-7350 особей (в природе), в России 120-150 особей.

Способ добывчи

Добывается капканами и петлями, в редких случаях – из огнестрельного оружия местными жителями (например, чабанами при нападении на скот).

Сроки добывчи и вывоза

Шкура для продажи добывается преимущественно зимой.

Сроки торговли и вывоза практически не зависят от сроков добывания.



Дериваты и характер оборота

Шкура барса – ценный трофей нелегальной охоты. Используется целиком (в качестве ковра), реже – как мех на шубы и другие изделия. Потребитель шкур – состоятельные люди, прежде всего России, Европы, США. Цена одной шкуры в России – \$ 3-10 тыс., на мировом рынке – может достигать \$ 50 тыс.

Кости барса используются в Китае и странах Юго-Восточной Азии в традиционной медицине как заменитель костей тигра.

Когти и клыки барса считаются оберегом.

Живые животные также являются предметом торговли, цена одной особи – до \$ 22 тыс.



Изделия из когтей барса



Череп барса на медальоне



Шкура снежного барса

Шкура снежного барса дымчато-буровато-серого цвета, покрыта характерными кольцевыми пятнами, которые на спине имеют диаметр более 5 см; хвост длинный, очень пушистый.